

坚持“五区联动” 全力建设“创新活力之城、大美幸福惠济”

中共惠济区委四届四次全会暨区委经济工作会议召开

本报讯 日前,中共郑州市惠济区委四届四次全会暨区委经济工作会议在惠济区群众艺术中心召开。会议全面回顾2022年工作,安排部署2023年任务,动员全区上下坚定信心、踔厉奋发、勇毅前行,为“创新活力之城、大美幸福惠济”建设高台起势。
记者 王阳 通讯员 张超 袁楹 文/图



黄河战略、创新驱动、民生福祉……高质量发展破题起势

对惠济区而言,2022年是具有里程碑意义的一年,落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,惠济发展步伐更加稳健。项目建设成效显著,黄河国家博物馆顺利封顶,沿黄生态廊道、S312完成建设;黄河文化打响品牌,荥阳故城遗址生态文化公园开园运营,“中国(郑州)黄河合唱周”线上活动成功

举办;乡村振兴稳步实施,6300个蔬菜新品种亮相2022年“中原地展”,黄河国家战略在惠济落地生根、形成实践。推动产业转型升级,布局建设花园口新兴产业园和古荥智能制造产业园,先后落地中广电、河南省数字消费产业园、南京能赋、粤浦科技等一批科技型、创新型企业,产业发展迈向集群化、高端化。稳步优化城

乡环境,安置房完成新开工147万平方米、建成260万平方米,回迁群众9800人;完成国土绿化4900亩,创建森林特色小镇1个、森林乡村2个,宜居品牌更加彰显。持续改善民生福祉,投入运营社区养老服务中心31个,先后成立4个紧密型教育集团,33所中小学食堂实现自主经营,努力把民生工程办成民心工程。

2023年发展目标惠济如何实现? 坚持“五区联动”

“从自身看,我区还存在产业结构单一、创新能力不强、文旅招牌不响、城区环境不优等问题,这些问题需要在发展中逐步解决。”会上,区委书记魏东对影响惠济当前发展的劣势直言不讳。“但我们也要清醒看到,在黄河国家战略实施中惠济有着其他区域无法比拟的空间优势、后发优势、生态优势、文化潜力优势,只要拿出‘不甘人后、奋勇争先’的决心和勇气,就一定能够实现‘换道领跑’。”完成新的目标,魏东信心满满。

2023年,惠济区经济发展主要预期目标是:地区生产总值增长7%,一般公共预算收入增长

3%,规模以上工业增加值增长8%,固定资产投资增长15%,社会消费品零售总额增长12%,居民收入和经济增长基本同步。

实现这一目标,惠济区将以实施黄河国家战略为带动,以开展“三标”活动和推进“十大战略”行动为抓手,聚焦“生态优、文化兴、创新强”,坚持“五区联动”;围绕“产业立区”,推进产业转型升级,加快载体建设,坚持“项目为王”,加强招商引资,深挖消费潜力,稳住经济“基本盘”。围绕“创新强区”,加大科创支撑,优化创新生态,建设人才高地,全面深化改革,跑出发展“加速

度”。围绕“文化兴区”,讲好“黄河故事”,推动文旅融合,繁荣文化事业,育出文旅“金招牌”。围绕“环境优区”,强化城市建管,美化惠济容颜,优化营商环境,绘出美丽“新画卷”。围绕“和谐安区”,提升社会保障水平,优先发展教育医疗,筑牢安全生产底线,防范化解各类风险,守住稳定“生命线”。要坚持和加强党的全面领导,强化政治引领,续写举旗铸魂新荣光;强化队伍建设,培养务实担当好干部;强化基层基础,释放固本强基新活力;强化正风肃纪,营造风清气正氛围,确保圆满完成任务。

目标:建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强区

对照党的二十大战略部署和省委、市委工作安排,会议对未来发展目标做了进一步明确和完善,到2035年,惠济区要在郑州国家中心城市现代化建设中奋勇争先,基本实现

社会主义现代化。到本世纪中叶,在“确保高水平实现现代化河南”中拉高标杆,建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强区。会议号召全区上下要更加深入学习

宣传贯彻党的二十大精神,认真落实中央和省委、市委决策部署,坚定信心、同心同德、埋头苦干、奋勇争先,为加快“创新活力之城、大美幸福惠济”建设而努力奋斗。

惠济区委理论学习中心组 召开第一次集中学习会议

本报讯 1月12日上午,惠济区委理论学习中心组召开第一次集中学习会议。会上集中学习党的二十大精神、省委十一届四次全会和市委十二届三次全会精神。区委中心组成员代表围绕学习贯彻党的二十大精神、省委十一届四次全会、市委十二届三次全会精神,结合本职工作开展专题研讨。会议由区委书记魏东主持,区委中心组成员参会。

魏东强调,要学深悟透党的二十大精神。党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。党的二十大报告,高屋建瓴、宏大精深,立足时代之基、回答时代之问、引领时代之变,科学回答了一系列新时代的重大理论和实践问题,开辟了马克思主义中国化时代化新境界,为我们指明了前进方向、确立了行动指南,是党团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。全体党员干部要自觉用党的二十大精神统一思想、统领全局、统揽工作,深刻领悟党的二十大精神提出的新思想新论断、作出的新部署新要求,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,在学习领会上下真功、在示范引领上做表率、在对标对表上谋

出彩,切实把学习贯彻党的二十大精神激发出的干劲和斗志转化为全面推动中国式现代化在惠济的生动实践。

要全面落实省委、市委全会部署。省委十一届四次全会、市委十二届三次全会是在学习宣传贯彻党的二十大精神的重要时刻召开的十分重要的大会,分别总结了省委常委会和市委常委会2022年工作,对深入学习贯彻党的二十大精神、全面推进现代化河南建设和推进郑州国家中心城市现代化建设进行了系统安排部署。全区上下要把学习贯彻省委、市委全会精神同学习贯彻党的二十大精神结合起来,统筹把握、一体推进,切实学深悟透、落地落实。要扎实做好各类专题学习,不断拓展学习内容、创新学习形式,准确把握省委、市委对新形势的判断和对明年工作的总体要求、目标定位,把思想和行动统一到省委、市委的最新决策和工作部署上来,确保省委、市委各项决策部署在惠济落地生根,形成生动实践。

要加强社会主义精神文明建设。党员干部要自觉肩负起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,以更加过硬的作风、更加严谨的态度、更加扎实的工作,全面提升精神文明建设水平,以实际行动加快“创新活力之城、大美幸福惠济”建设。记者 王阳

黄河合唱周评审结果出炉 15个作品获选最佳团队

本报讯 1月7日,经过为期三个多月的征集、初审和展演,“2022中国(郑州)黄河合唱周”正式迎来最终评审环节,最佳团队、优秀指挥、优秀伴奏等多个奖项揭晓。

据悉,作为“中国(郑州)黄河文化月”系列活动的重要组成部分,“2022中国(郑州)黄河合唱周”启动以来,以其广泛的社会参与度和厚重的黄河文化主题得到广大合唱爱好者的热切关注。截至目前,共收到来自沿黄九省(区)优秀展演团队的68首合唱作品,经初审,有48首作品进入终审环节。

1月7日上午,由中国音协合唱联盟、河南省音乐家协会专家组成的评审团,从曲目选材、演唱技巧、精神面貌、艺术表现力等方面对入选作品进行评选。经专家评审团充分商讨评议,最终选出最佳团队奖15个、优秀团队奖10个、入围团队奖9个、优秀指挥6个、优秀伴奏1个

和优秀新作品4个。

评选过程中,专家对此次参展作品的整体水平给予肯定,整体上有层次、多亮点,从青海省《雪白的鸽子》到山东省《新·清平乐·村居》,每一首作品都饱含着醇厚浓烈的民族气息,满载着黄河全流域历史记忆。此次评选特推出《黄河摇篮曲》《黄河豪迈》《走咧,走咧》等优秀新作品,均受到专家的一致好评,歌曲选材突出黄河文化主题,多视角彰显出中华文明的精神气概,演唱难度、艺术表现力等方面也都体现出较高专业水准。

此次合唱周活动凝聚了黄河流域多样化特色文化元素,从不同侧面诠释和演绎黄河故事,进一步加强了沿黄九省(区)之间的协同联动,推动各地优秀传统文化的创造性转化、创新性发展,凝聚时代强音,持续擦亮合唱品牌。

记者 王阳 通讯员 王慧